

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

FRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

AÑO XX. NUM. 4355 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 24 DE OCTUBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

EL DISCURSO DEL Sr. ALONSO MARTINEZ.
El Impreso, se vende á 4 rs. Véase el anuncio.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica varias leyes de las votadas y sancionadas por las Cortes últimamente:
Concediendo al ministro de Hacienda un crédito de 1000000 e-cudos destinado á indemnizar proporcionalmente á los siete periódicos políticos que fueron secuestrados el 23 de junio de 1866 por el capitán general de Madrid los daños que por consecuencia de esta medida les fueron ocasionados.

Declarando que las mercancías procedentes de las Antillas españolas despachadas hasta el día 20 de octubre de 1868 inclusive en la aduana de Barcelona devengarán los derechos fijados por la junta revolucionaria de aquella ciudad en decreto de la misma fecha.

Concediendo á doña Ana del Valle, viuda de D. Cándido Capilla, una pensión vitalicia de 800 escudos anuales.

Y sobre reenganches de marinería.
El almirantazgo ha expedido una circular aprobando el reglamento que publica la Gaceta para los buques escuelas de marinería.

La escampavía *Chispas*, de la sección de Algeciras, aprehendió en la noche del 2.º del próximo pasado, en los arrecifes de Punta-Carnero, una barquilla con seis bultos de tabaco.

La escampavía *Chispas* capturó en la noche del 1.º del actual, en los arrecifes del Rinconcillo una barquilla con cuatro bultos del propio artículo.

La barquilla auxiliar del pontón *Algeciras* aprehendió en la noche del 3.º en aguas de Estepona un falucho con 42 bultos también de tabaco.

La escampavía *Eclipse*, de la sección de Cádiz, apresó en la noche del 4 en aguas de Conil un falucho con 72 bultos de tabaco.

La barquilla auxiliar del falucho *Godolindrina* aprehendió en la noche del 5 en los arrecifes de Rinconcillo (bahía de Algeciras) un cachucho con dos bultos de tabaco.

Las observaciones meteorológicas de ayer fueron las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Término metro.	Dirección del viento.	Estado del cielo.
6 mañ.	709.28	2.º E.	N. E.	Despejado
9 idem.	709.80	8.º E.	E.	Idem.
12 dia.	709.07	14.º E.	E.	Idem.
3 tarde.	708.42	15.º E.	E.	Idem.
6 idem.	708.52	11.º E.	E.	Idem.
9 noche.	709.62	8.º E.	E.	Idem.

Segun partes recibidas, ayer no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION.

Dice un periódico de Valencia:

«De las compañías del regimiento de Toledo que, al mando de su valiente coronel, atacaron con un arrojo digno de mejor suerte por la calle de Caballeros, y que desgraciadamente fueron muertos por los insurrectos, solamente se salvó el capitán D. Alfonso García y Salvá. Como buen militar se agregó á la columna y entró en fuego, no debiendo por suerte, por haber venido de la dirección de infantería días antes la orden de su traslado al regimiento de Bailén. Le mataron al teniente, e hirieron siete soldados, á los que albergó dentro de una casa, no sin recibir antes una contusión de una bala que le pasó rozando por el cuello. Al querer avanzar para incorporarse á la columna, había esta desaparecido, cayendo entonces sobre él una lluvia de balas, hasta tener que refugiarse y aguardar en la casa donde asistían los heridos, que viniese la noche, á favor de la cual, y con un disfraz, pudo atravesar varias barricadas con gran exposición y llegar al cuartel, presentándose á sus jefes, los que con asombro le creyeron cadáver.»

Se ha expedido una orden para que los políticos del distrito de Andalucía, reunidos en el arsenal de la Carraca para destinados en las órdenes del gobierno.

El 21 debió llevarse á cabo en Arcos de la Frontera el fusilamiento de los ondes deserteores de la bandera de Ultramar, que fueron hechos prisioneros por la columna que manda el valiente comandante de carabineros, señor Gurrea, y anteanoche, ya á hora bastante avanzada,

se mandó suspender la ejecución por telegrama, remitido por el señor presidente del Consejo de ministros, en virtud de haber pedido gracia para dichos sublevados el conocido liberal, señor Guiterrez Topete, el comité progresista de Arcos, y los monárquicos de dicha ciudad.

Noticiosa la autoridad superior civil de Sevilla de que algunos clubs federalistas habían organizado tertulias en ciertas localidades iniciando la propaganda de sus ideas en tono menos agresivo, ha publicado el *Boletín oficial* una circular declarando cerrados definitivamente todos los clubs y disueltas las reuniones; exigiendo el competente permiso de la autoridad para toda reunion de cualquier género; conminando las reuniones ilícitas con las penas de bandos y circulares anteriores, y haciendo responsables á las respectivas alcaldías del cumplimiento de tal disposición.

La *Política* publicó anoche las siguientes líneas:

«Los diputados de union liberal han resuelto en su reunion de esta tarde hacer público por conducto de nuestro periódico que no es exacta la relacion publicada por el *Imparcial* de los acuerdos tomados por aquel partido. No es cierto, por lo tanto, que hayan pedido que continuara la suspension de garantías por espacio de quince meses, ni que se hagan leyes de orden público, imprenta y reuniones.»

Animados del espíritu de conciliacion que siempre les ha guiado, aceptaron por completo el pensamiento y las soluciones del señor ministro de la Gobernacion, de quien podia haberse informado el *Imparcial* antes de haber afirmado tan de ligero y con una intencion misteriosa que algun dia quizás aclararán los hechos, lo que tan lejos está de la verdad y tan contrario puede ser, no solo á la union de los partidos, sino al afianzamiento de la revolucion de setiembre.

Rogamos á los periódicos verdaderamente imparciales que reproduzcan esta manifestacion.»

En Paris se repiten las huelgas con gran frecuencia: á la de los empleados en los almacenes de novedades hay que añadir la de los doradores en madera.

En Bélgica tambien se han declarado en huelga mas de 1600 trabajadores.

De orden de la autoridad ha suspendido su publicacion el *Diario de Reus*.

En Zaragoza ha empezado á publicarse un periódico con el título de la *Verdad*, y ha suspendido su publicacion la *Crónica Aragonesa*, de orden de la autoridad.

Nuestros cosecheros de vinos están de enhorabuena. Decimos esto porque hemos tenido el gusto de saber que el señor Soria, de quien nos ocupamos hace algunos dias con motivo de la gran bofetada que acaba de establecer en esta corte calle del Desengaño, y del taller de calefacción que ha montado en la misma para el mejoramiento y conservación indefinida de toda clase de de vinos por muy débiles que estos sean, ha sido nombrado por el distinguido enólogo Sr. Terrel de Chenes, inventor del aparato calefactor que tales prodigios obra, su único y esclusivo representante en toda España, tanto para la venta de dichos aparatos, cuanto para proporcionar á todos los compradores la instruccion teórica y práctica necesaria para su uso; lo que deben tener presente todos nuestros viticultores, seguros de que han de agradecernos tan interesante noticia.

Dice la *Epoca*:

«Recibimos cartas de Ronda, en que se nos dice que no es cierto, por desgracia, que en aquella comarca se haya restablecido por completo la tranquilidad. La última escaramuza con los republicanos no había sido en Ubrique, sino casi á la vista de Ronda, y el ministro de la Guerra había destituido al comandante militar de Ronda por quejas que había tenido respecto de su actividad.»

A la fecha de dichas cartas todavía estaban en Cartajima y Pedanza las partidas republicanas. Los daños de los principales propietarios eran grandes. Tambien nos dicen que el diputado Guillen donde murió fué en Benaolan y que despues se le hizo un entierro con grandísima pompa. Pidesenos encarecidamente que el gobierno fije su consideracion en el estado de Ronda, porque por allí siguen los republicanos mandando en jefe.»

Hablando las *Novedades* de la candidatura del duque de Montpensier, dice: «En cuanto á nuestro candidato, podemos asegurar á los lectores de las *Novedades* y al público en general: 1.º Que va ganando mucho terreno en la opinion pública liberal y entre los hombres pensadores y juiciosos. 2.º Que no será nunca obstáculo á que los partidos liberales se entiendan entre sí y funden una situacion estable y democrática. 3.º Que aceptará cualquiera solucion que los poderes legítimos den á las cuestiones pendientes, desde la república hasta el duque Génova, menos una solucion napoleónica, alfonsina ó carlista, que no es de esperar ni de estas Cortes ni del país.»

Nos consta, dice la *Opinion nacional*, que ha llegado de Tarragona una comision de personas influyentes, para pedir al gobierno en nombre de aquella provincia, que procure por cuantos medios estén á su alcance, que cuanto antes se constituya al país, eligiéndose por rey al ilustre duque de Montpensier, candidato que por sus condiciones y cualidades consideran el mas indicado y digno para representar debidamente en todos sus principios y aspiraciones la revolucion de setiembre.

Un colega habla del reputado orador de la mayoría Sr. Moret y Prendergast, para ocupar una cartera en el caso de que dejen las suyas los Sres. Silvea y Ardanaz.

Leemos en la *Reforma*: «Ayer oímos sostener á un partidario del duque de Génova, que este tiene derechos á la corona de España, ganados en virtud de servicios prestados por sus ascendientes á nuestro país.»

Con efecto, Tomasito, ó como si dijéramos, Alberto I, es descendiente en línea recta de un militar italiano que hizo heroicidades en la batalla de San Quintin.

Y cuenta que no hablamos en broma, sino en serio.»

Ayer circuló profusamente por Madrid, aunque despues, segun se nos dice, fué recogido por el gobierno, un manifiesto á los españoles, en el que se propone para rey de España al general Prim bajo el nombre de don Juan I el restaurador de España.

EL NIÑO ABANDONADO.

48

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

una amenaza, y adelantándose hácia su hijo, preguntó con ademán severo:

—¿De qué se trata?
—¡Oh! No es nada. Hoy, durante la caza, tave el capricho de tirar á un faisán, y el tiro casi rozó la cabeza de este anciano, que pasaba detrás de un arbusto.

—¿Ha sido eso, Gaetano?—preguntó su madre recelosa.

—Sin duda; pero hay mas: el anciano á quien por torpeza he puesto en peligro es el famoso hechicero de la Guarida de los Lobos; me asegura que tiene la ciencia de un verdadero nigromántico, y quiere predecirme mi destino... Tengo curiosidad de saber lo que me reserva el porvenir y he prometido ir á consultar el oráculo en su sagrado recinto.

Y la marquesa, que pareció contentarse con esta respuesta, calló, ahogando un suspiro.

—Me ocurre una idea,—dijo Blanca con su alegría infantil, dirigiéndose á su familia.—¿Por qué no hemos de ir todos á visitar al señor Mateo y á preguntarle lo que su ciencia le revela de cada uno de nosotros? Eso sería muy divertido. ¿Verdad que no os negareis á satisfacer nuestra curiosidad, señor Mateo?

El anciano estaba grave y pensativo, y á la pregunta de Blanca de Flavigny su frente se contrajo.

—Hace una hora,—dijo,—no queriais conocer el porvenir.

—¡Bah! no tengo miedo y arrostró el peligro.

—La guarida de los lobos es un sitio pintoresco, aunque algo severo,—repuso la marquesa de Apremont.—¿Vale la pena de ser visitado?

—Le visitaremos, pues, y le admiraremos,—dijo el conde de Flavigny.

—Yo creia,—repuso la condesa,—que lo que se decía de este anciano respecto á lo de predecir el porvenir, era un cuento.

—Y lo es, señora,—murmuró el anciano.—No consulto en efecto ni las estrellas ni las cartas; lo que yo comprendo de sus inclinaciones y tendencias, lo leo en la expresion del rostro de los que me consultan. Toda ciencia humana está sujeta á error y yo no estoy seguro de no equivocarme; pero el tiempo ha dado muchas veces la razon á mis pronósticos.

—Pues bien,—repuso el conde,—dadnos aquí mismo una muestra de vuestra

sagacidad. Hacednos apreciar en cualquiera de nosotros vuestras observaciones fisiológicas.

Esto despertó el interés general; pero la marquesa recordó que cien convidadlos la aguardaban en su castillo, é insistió por que la partida fuese inmediata. Dieron, pues, orden de avanzar el carruaje, y los caballos, que se habían llevado bajo el cobertizo, y en el instante en que los pobres huéspedes se disponian á salir de la granja, Roque Duhaux salió de la sombra donde había permanecido invisible, y se presentó ante la condesa de Flavigny, que al percibir su fealdad y sus harapos, no pudo contener un movimiento de terror y de disgusto.

—¿Quién es este desgraciado?—preguntó con aire de compasion.

—¿Cómo? ¿la señora condesa no me reconoce?—dijo el repugnante personaje esponiendo sus facciones á la claridad de las bugías de resina.

—¿Os he conocido alguna vez?

—¡Oh! ¡hace mucho tiempo, hace veinte años! Ya se ve, se cambia mucho, y en tanto tiempo he envejecido... es natural... el trabajo... la pobreza... Todo esto arruga y envejece; vosen cambio se conoce que habeis sido siempre feliz, señorita, porque estais joven y hermosa, tanto que no hay duda en reconocer á la señorita Valeria de Morsanges en la condesa de Flavigny.

—Pero en fin, ¿quién sois?

—Soy un antiguo jardinero del castillo de Morsanges que estaba en el tiempo en que vivian en el Silvia, la mulata y Gerardo Keller, el secretario de vuestro padre.

Estas palabras habían sido pronunciadas lentamente como una amenaza; pero no tenían necesidad de ser acentuadas así para producir en el conde y la condesa un efecto rápido y sensible. La condesa se estremeció; el conde se acercó á ella y la sostuvo, mientras palidez mortal cubria su rostro varonil. No obstante, recobró al punto su presencia de ánimo y dijo con admirable sangre fria:

—Sois demasiado imprudente, mi querida Valeria; no se puede evocar delante de vos el recuerdo de vuestro padre sin que vuestro corazón se conmueva. Vamos, reponed y sed mas dueña de vuestras sensaciones. ¡Por llorar al que ya no puede volver, atormentais á los que os aman y viven solo por vos y para vuestra dicha.

gos iluminaban la campiña y el trueno resonaba con estrépito.

El interior de la granja se iluminaba tambien por el fluido eléctrico, y en aquel momento el padre Cazeaux, el señor Mateo y Benedicto penetraron en la sala. Atónitos se detuvieron á contemplar á Blanca de Flavigny: acababan de comer su plato de sopa, con el mismo desembarazo que si hubiera sido una humilde labradora. Cuando hubo concluido exclamó:

—¿No he parecido suculeto, y me siento confortada. En cuanto deje de llover me encaminaré á pie al castillo de Apremont. Vos me servireis de guia, ¿no es verdad, Benedicto?

—Estoy siempre á vuestra disposición.

Los relámpagos, que se sucedian sin cesar, dando de lleno en el rostro de Blanca, hicieron á la jóven volver la cabeza y lanzó un grito.

—¿Quién está allí?—dijo con terror señalando el ángulo más oscuro de la sala.

Benedicto dió un salto, cogió en la sombra á un individuo, que levantó y arrastró hasta los pies de Blanca de Flavigny. Esta reconoció en él al ratero que la había acometido en la pradera, y exclamó ya repuesta de su terror:

—¿La verdad que me había figurado que era el diablo en persona; pero no, es todo lo mas uno de sus mejores amigos.

Despues se echó á reir por la maza que arrancó á Roque la mano de hierro de Benedicto, que le tenia sujeto siempre.

—Saltad á ese miserable,—añadió la jóven,—no merece que vos le toqueis, mi bravo Benedicto.

Este soltó su presa y Roque exclamó ligeramente turbado:

—Parece que no me habeis olvidado, mi buena señorita; yo tampoco, y os estoy muy reconocido al escudo que me habeis dado. No vayais á creer que yo tonia malas intenciones... vos me irritais, y como todo hombre honrado... porque soy un hombre de bien, no lo dudeis.

Por una extraña coincidencia en el momento en que hablaba así la luz de un relámpago vino á iluminar su rostro.

Entonces el anciano Mateo se adelantó ante él y fijando en los suyos sus ojos penetrantes, murmuró:

—¿Tú no dices la verdad; el cielo protesta, y yo protesto tambien.

—¿Vos? ¿quién sois vos? No os conozco.

—Yo te conozco, aunque te veo por primera vez; no en vano me llaman el Hechicero.

—¡Já, já, já!—exclamó Roque.—¿Como si yo creyera en los hechiceros! Contad, buen viejo, vuestras brujerías á los inocentes del país.

—Escóchame antes; tengo que darte un consejo.

Y el solitario de la guarida de los lobos fijó una mirada escudriñadora y tenaz en el rostro contraido del asesino de Silvia.

La madre Cazeaux acababa de encender dos bujías de resina que proyectaban en la sala una luz incierta.

En todos los presentes se revelaba emocion, y solo el anciano Mateo estaba tranquilo y grave.

—¿Has estado en presidio?—preguntó bruscamente á su interlocutor.

Roque se estremeció.

—¿Yo? ¡bondad celestial! ¿Por quién me tomáis? ¿Se ha visto jamás cosa igual Es horroroso suponer...

—No supongo nada; te pregunto simplemente si has tenido ya ocasion de ir á Brest ó á Tolon.

—¡Vaya un paseo! A Dios gracias no he tenido tentacion de darle.

—Está bien; pues oye lo que voy á decirte, y aprovéchalo.

Una viva ansiedad se pintaba en el rostro de Roque que estaba cubierto de mortal palidez.

—La fisonomía revela casi siempre el alma,—dijo solemnemente á aquella quien llamaban hechicero.—La tuya revela á mis ojos los instintos mas depravados; vé, pues, lo que haces; trata de vencerle si es tiempo aun; si no te pronostica que acabarás en presidio ó en la horca!

—No me asombraréis mucho,—murmuró Blanca;—hombre de bien, tened presente la prediccion de este hechicero!

El padre Cazeaux se acercó á Roque y le tocó en el hombro derecho; este dió un salto hácia atras con extraordinaria viveza.

—El tiempo es malo,—dijo el arrendador,—para despediros esta noche; pero mañana al ser de dia dejareis la granja. ¿Entendeis?

—Entiendo,—dijo Roque con los labios crispados.

La Política, condensando lo acordado en la primera reunión que celebró la unión liberal dice:

1.º Que la unión liberal no llevaba á sus reuniones ningún pensamiento preconcebido.

2.º Que el señor ministro de la Gobernación estuvo tan feliz y elocuente como que se hizo aplaudir repetidas veces, añadimos nosotros, que se llevó tras sí á los unionistas todos, si se exceptúa al Sr. Cánovas del Castillo.

3.º Que, si algunos ministros unionistas no estaban conformes con los acuerdos adoptados en Consejo, tal vez por dudar de que fueran aceptables para su partido, la reunión se mostró mas liberal y mas conciliadora que ellos, y esos ministros acabaron por aceptar también las soluciones presentadas por el ministro de la Gobernación respecto á la cuestión de orden público y á la interpretación de los derechos individuales.

4.º Que la presentación de la ley de orden público no es cosa de la unión liberal, sino del ministro de la Gobernación, á quien la esperiencia gubernamental le ha hecho creer necesaria; que el criterio que se aplicará al ejercicio de los derechos individuales no será el criterio unionista, sino el progresista, y que si el estado de guerra no se levanta tan pronto como desean los hombres de la unión liberal, es porque el juicio de los ministros del progreso, lo impide la necesidad de que los tribunales excepcionales concluyan antes las causas incoadas contra los autores y cómplices de la última insurrección republicana.

La Iberia dice que no espera que el señor Ruiz Zorrilla acepte la proposición sobre el presupuesto del clero que redactaron los unionistas en nombre del señor Ardanáz.

Parace que el intendente y el capitán general de Cuba han descubierto, segun dice un colega, un fraude de muchos miles de pesos que se venia haciendo en el papel sellado.

En los círculos políticos se consideraba anoche inevitable, segun las Novedades, la salida de los Sres. Ardanáz y Silveira, habiendo quien citaba los nombres de las personas que les sustituirían en sus ministerios respectivos.

Entre aquellos oímos, añade el colega, el del Sr. Martos que ocupará la cartera de Gracia y Justicia, pasando en este caso á Hacienda el Sr. Ruiz Zorrilla.

En un proyecto de ley que parece debe presentar á las Cortes el señor ministro de Hacienda, propondrá que todos los empleados afectos á las ordenaciones de pagos y secciones de contabilidad sean periciales, formando un escalafón cerrado

do cuyas vacantes se proveerán por oposición.

El Imparcial, periódico ministerial, copia de un diario hostil á la situación, segun dice el primero, la siguiente noticia: «Ayer se habló mucho de una grave disension ocurrida entre el Regente y el general Prim á consecuencia de haber manifestado el ministro de la Guerra su propósito de hacer tenientes generales á dos mariscales de campo, y mariscales de campo á varios brigadieres. Unos y otros son amigos particularmente del general Prim y han militado en la pasada campaña federal.»

Hoy publica las Novedades los siguientes párrafos:

«Tenemos á la vista una carta de Aldeanueva del Camino, en la que se nos dan los siguientes detalles acerca de la prisión del Sr. Orense:

«Esta señor marchaba con dirección á Portugal, en compañía de tres ó cuatro republicanos, cuando fué detenido en una posada del pueblo de Montemayor, en donde habian hecho alto para tomar un refrigerio. Un teniente de la guardia civil, D. Eusebio Elias, y un soldado de dicho cuerpo, Santiago Montes, fueron los que se apoderaron del Sr. Orense y sus compañeros. Estos, al verse sorprendidos, quisieron hacer uso de las armas que habian dejado en un rincón, entre las cuales descolaba un trabuco de boca de campana que tenia ocho dedos de carga; pero gracias al arrojo del guardia y del teniente, no consiguieron su objeto.

El Sr. Orense se negó á declarar quién era.

Antes de llegar al referido teniente á Montemayor se encontró á poca distancia del pueblo con un grupo de hombres que, á la voz de alto, hicieron una descarga que fue contestada inmediatamente por otra de los seis guardias que acompañaban al oficial, resultando de este encuentro tres paisanos heridos. En seguida se entró en el pueblo y se rodeó la posada, donde se tenían sospechas de que estaba el Sr. Orense, como así sucedió, llevándose á cabo su captura.»

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 23. El periódico el Gauleis pretende que el rey de Portugal ha aceptado definitivamente la corona de España.

La emperatriz ha dirigido una carta al Papa para explicarle los motivos que la han impedido ir á Roma. En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El 3 por 100 exterior español á 25 3/4.

El 3 por 100 francés á 71-27 1/2.

El 4 1/2 id. á 100-60.

El 5 por 100 italiano á 53-10.

Londres, 23.

Los consolidados ingleses de 93 á 93 3/4.

Amsterdam, 23.

Fondos portugueses á 33-75.

Lisboa, 23.

Está plenamente averiguado que el Sr. Fernandez de los Rios no ha visto al rey D. Fernando sino en el día de su recepción oficial.

Todos los rumores relativos á pasajes que hubiera dado este diplomático, carecen de fundamento y tienen solo por objeto distraer la atención de otras candidaturas.

Paris 23.

El ministro de Negocios extranjeros ha remitido ya al embajador de Francia que pronto saldrá para Roma todas las instrucciones en vista del próximo Concilio.

Se confirma la noticia de que dicho embajador recibirá el encargo de declarar al Papa y al cardenal Antonelli que todas las decisiones que tomara el concilio contrarias á las leyes del imperio y á las prerogativas de la Iglesia de Francia, no podrian ser admitidas, y serian consideradas como completamente nulas.

Viena 23.

El emperador Francisco José ha escrito una carta autógrafa al príncipe de Metternich, embajador de Austria en Paris, para asegurarle que sigue mereciendo su entera confianza, á pesar del desafío que últimamente ha tenido.

La disidencia pendiente en el consejo de ministros ha impedido la expedición que habian proyectado para hoy á una posesión del Sr. Silveira en Toledo, el Regente y varios ministros.

Hoy han estado los actores Sres. Pizarroso, Osorio y Benetti á invitar al Regente para que se sirva honrar frecuentemente con su presencia el teatro de Lope de Rueda.

A las cuatro de la tarde se han reunido otra vez los diputados de union liberal para seguir ocupándose de la cuestión del clero, como consecuencia de lo acordado por los ministros en el consejo de anoche y de esta tarde.

Hoy ha estado á despedirse del Regente el brigadier Defandre que regresará probablemente con el primer vapor-correo á Cuba.

Con el correo del 30 saldrá para Cuba la señora del general Caballero de Rodas y su familia.

Parace que el conde de Valmaseda ha sido ó va á ser ascendido á teniente general en recompensa de sus brillantes servicios en Cuba.

El presidente del Consejo de ministros celebró esta mañana á las 10 una conferencia con el Regente.

Hoy ha salido de Madrid para embarcarse con destino á Filipinas el Sr. Carbonell, ex-diputado á Cortes nombrado visitador general de Hacienda de aquel archipiélago.

Hoy á la una y media se han reunido en Consejo los ministros presidiendo el Regente. Han asistido todos incluso los Sres. Ardanáz y Silveira, á quienes la voz pública suponía ya desde anoche fuera del gabinete. En este Consejo se ha tratado de los graves asuntos políticos pendientes de solución y especialmente de la cuestión de presupuesto del clero que es el asunto que en realidad ha dado origen á la disidencia entre los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia, y cuya solución no se ha conseguido hasta ahora, aunque hay muy fundadas esperanzas de que se llegue á ella por resultados del Consejo de esta tarde.

Se ha puesto á la venta un nuevo libro de la Biblioteca de Instrucción y recreo que ha publicado ya siete de las mas notables obras del capitán Mayne-Reid, cuyo autor ha tenido la suerte de que sus libros figuren en primer término en el género instructivo, al par que recreativo, que distingue á la Biblioteca de que nos ocupamos. El nuevo libro es del mismo autor y se titula Los cazadores de Antlopes. En el lugar correspondiente hallarán nuestros lectores el anuncio de estas notables obras.

La Reforma dice que el duque de Génova cuenta con ciento treinta y tantos votos, entre los que están los de 70 á 80 empleados.

Cartas de Florencia recibidas por la Epoca procedentes de los mas autorizados conductos, afirman, contra lo que aquí se ha dicho, refiriéndose á telegramas oficiales, que no solo el rey Victor Manuel y sus hijos, sino también el gabinete Menabrea y la opinion pública en Italia, son abiertamente contrarios á la aceptación por el duque de Génova de la corona de España. Esta idea, nos dicen, si alguna vez fué acogida, se halla completamente abandonada, y los que dijera lo contrario al gobierno español, lo engañarian voluntariamente.

Con la llegada del duque de Saldanha á Madrid y sus visitas á las Cortes y sus conferencias con los ministros y sus proyectos de banquetes, se ha despertado el

recuerdo de lo que dijo LA CORRESPONDENCIA en una carta de Paris sobre que el duque de Saldanha habia tomado á su cargo destruir todos los obstáculos que pudieran oponerse en Portugal á que la casa de Braganza aceptara para uno de sus miembros la corona de España.

Desmentido por el rey D. Luis que él pensaba un momento en trocar su corona de Portugal por la de España, hoy se dice que el duque de Saldanha trabaja para que acepte la corona de nuestro país D. Fernando de Coburgo que ya la ha rechazado. Pero ó la noticia es falsa, ó el proyecto no podrá realizarse, porque el rey D. Fernando, que se caso hace poco con una cantante para impedir nuevas gestiones, no quiere, por mas que otra cosa se diga, abandonar la quietud y la calma de su retiro por un trono, cercado enal vería tantos enemigos. Además, aun en caso afirmativo, D. Fernando tendría que hacer una retractacion muy formal, muy pública y muy solenne de sus palabras de negativa, para que las Cortes españolas pudieran dignamente aceptarle por rey.

Las Novedades dice, que aun suponiendo que fuesen exactos los esfuerzos empleados por el duque de Saldanha y las simpatías de las personas afectas en Madrid á esta solución, vendrían á estreñarse contra la resolución inquebrantable del mismo D. Fernando, que se halla firmemente decidido á no aceptar trono alguno, ni de España ni de ninguna otra nación del mundo conocido.

Ayer entró en Villanueva y Geltru el general Baldrich con su estado mayor y una pequeña columna compuesta de guardia civil y caballería. Todas las personas importantes de la población salieron á esperar al general y ofrecerle sus respetos. La mayor parte de los federales van conociendo el error en que han estado y vuelven al orden y á la vida de la libertad. El general fue calorosamente victoreado á su paso por las calles y plazas públicas.

Un periódico ha dicho que se estaban recogiendo firmas para pedir á las Cortes que no fuese nombrado rey el duque de Montpensier, y nosotros añadimos, para completar la noticia, que las firmas se han buscado en el comercio y que este, en su mayoría, se ha negado á ponerlas en semejante documento.

El periódico las Provincias de Valencia ha sido suspendido de orden de la autoridad.

No es cierto lo que ha dicho un periódico de la llegada á Portugal del señor Castelar. El célebre orador republicano continúa en Madrid.

Ya hay mas de sesenta alumnos matriculados en la escuela de taquígrafos.

—Y os aconsejo que no os detengáis por estas cercanías.

—Eso es imposible; tengo que hacer en el país.

—Lo siento,—dijo Benedicto.—Roque tuvo el aplomo necesario para mirarle frente á frente.

—¿Quién sabe?—dijo.—Acaso algún día direis: me alegro.

A estas palabras volvió á acurrucarse en el rincón de donde el pastor le habia sacado.

Pocos minutos despues, un rumor que no era el del trueno se dejó escuchar fuera acompañado de pisadas de caballos y una carroza seguida de cuatro ginetes se detuvo á la puerta de la granja de la Bernardiere.

VII.

Tres personas descendieron del carruaje; eran la marquesa viuda de Apremont, el conde y la condesa de Flavigny, y al mismo tiempo dos ginetes echaron pié á tierra despues de entregar á sus lacayos la brida de sus caballos. Cuando hubieron abandonado los vastos capotones que los cubrían, Blanca reconoció en ellos á Raul y Gaetano.

Necesaria fué toda la alegría que sintió al ver á los que tanto amaba, para contrarrestar la mala impresión que le causó la presencia del marqués. Este que adivinó la mala impresión que habia producido en el ánimo de la joven, sintió una ligera inquietud, de la que se tranquilizó al punto, exclamando:

—¡Bah! no se atreverá á acusarme.

La joven se precipitó en los brazos de la condesa, despues abrazó al conde y estrechó la mano de Raul, procurando disimular bajo una afectada viveza la verdadera emoción que la dominaba.

Calmada esta primera efusion, volvióse hacia la marquesa á la que besó tambien escusándose con encantadora viveza por la inquietud que les habia causado.

—Mi caballo ha tenido la torpeza de dejarme caer, pero mi caída no ha tenido mas consecuencia que el susto natural.

—Yo creía á mi hijo á vuestro lado,—exclamó la marquesa.

—No, no, madre mia,—se apresuró á exclamar Gaetano,—yo me habia separado de esta señorita por temor de serlo infortunado.

—¡Montrosol!—exclamó una voz mis-

teriosa que impresionó á todo el auditorio.

—¿Quién ha replicado así?—exclamó la marquesa con asombro.

Reinó un silencio de mas de un minuto, que fué embarazoso para todos, y Blanca fué la primera á romperle, exclamando con fiabilidad:

—En efecto, el señor marqués no estaba á mi lado; estaba sola, y aunque soy viva, alegre como veis, hay momentos en que me agrada mucho la soledad.

—La soledad, sin embargo, tiene sus peligros,—repuso la marquesa,—ya habreis podido convenceros; si mi hijo hubiera estado con vos, no os hubiera pasado nada desagradable.

Blanca de Flavigny no contestó; pero en su fisonomía se marcó una expresión de desden.

—¡Calla!—murmuró Gaetano con imprudente fatuidad.—¡Está menos ofendida de lo que yo pensaba!

—Y quien ha podido socorrerle, Blanca?—preguntó la condesa.

—Benedicto, querida tia; él mismo es la hecho despues prevenir lo que me habia sucedido.

—¡Pardiez!—dijo el conde de Flavigny,—hé aquí un joven á quien tengo gran placer en volver á ver.

—¿Está aquí?—preguntó con interés la marquesa de Apremont.—El valor heroico que ayer ha desplegado, merece todos nuestros elogios.

—Héle aquí,—exclamó la madre Gazeaux, mostrándole al pastor que se habia retirado al ángulo mas apartado de la estancia.

—Acercáos, acercáos, Benedicto,—dijo la marquesa con altanera bondad.

Dió su brazo algunos pasos el joven, y se detuvo en medio de la estancia con actitud á la par digna y magestuosa. La noble dama le dirigió palabras de bondad que obtuvieron la aprobación de cuantos la escuchaban, y el marqués protestó aunque sin atreverse á levantar la voz.

—Van á hacer estallar de orgullo á ese bribon,—murmuró entre dientes.

La marquesa prosiguió:

—No creo engañarme, amigo mio,—dijo la marquesa con su magestad de reina,—al suponer que la mejor manera de compensaros es derramar mis beneficios sobre vuestros padres adoptivos; yo les otorgo la mitad de lo que me adeudan y reduzco á la mitad tambien la cuota anual de nuestro contrato.

El padre y la madre Gazeaux, asom-

brados, podian apenas articular palabras de gratitud; la sorpresa y la alegría habian paralizado su lengua.

—¿Estais contento, Benedicto?—preguntó la marquesa.

—Es mas de lo que yo merezco, señora; vuestra generosidad excede al servicio prestado.

—¿Y qué haréis vosotros?—Repuso el conde de Flavigny.—Estábamos igualmente espuestos y debemos nuestra vida á la intrepidez de Benedicto.

El pastor pareció temer aquel escaso de liberalidad y se apresuró á exclamar conmovido:

—¡Oh! ya estoy largamente recompensado; mayor recompensa me avergonzaria.

—Está bien,—repuso la condesa;—pero quiero sin embargo que acepteis un recuerdo de mi mano.

Al decir esto sacó de su bolsillo una linda cartera de piel marroquí verde, estampada de oro, la abrió y escribió con lápiz en su primera hoja:

«El conde y la condesa de Flavigny en su palacio de Montaigne.» Hecho lo cual la cerró, y presentándola á Benedicto dijo:

—Esto no tiene otro valor que el de ser un recuerdo. Si algún día para vos ó los vuestros necesitáis acudir á una protección estraña, acordaos de que esa carta contiene las señas de una casa donde seréis siempre bien recibidos.

El conde aptitudó la idea de su mujer, y el pastor tomó con mano trémula aquella delicada oferta, mientras asomaba una lágrima á sus ojos.

—Yo tambien quisiera ofrecerle algo,—exclamó Blanca con su encantadora viveza.—¿Qué le ofreceria yo?

Reflexionó un momento, y desprendiendo despues un ramillete de violetas que adornaba su pecho, lo presentó á Benedicto exclamando:

—Aceptad estas flores; las he cogido yo misma y este es su unico valor.

—No se separarán de mi,—señorita,—balbuceó el pastor con la frente inclinata y la mirada húmada.

—Hé aquí mi mano, Benedicto,—dijo á su vez Raul.—Un caballero debia siempre ofrecerosla á un hombre como vos.

Esta escena conmovió á todos los presentes menos á dos; Gaetano y Roque Duhoux.

Gaetano se encogió de hombros, y haciendo chasear su látigo en el aire, murmuró:

—¡Esto es absurdo, hace reír! Mientras Roque pensaba:

—¿Qué casualidad! Ocurren en la vida cosas increíbles.

De repente el marqués apercebido que un hombre le miraba con sombría fijeza. Ese hombre era el señor Mateo, cuyo rostro, tan dulce de ordinario, habia tomado un aspecto siniestro, casi amenazador. Impaciente por hacer caer sobre cualquiera su desprecio, Gaetano interpelló al anciano rudamente:

—¿Qué me quieres?—le dijo.—¿Por qué me miras así? Me pareceis sobrado insolente; baja los ojos, ó si no...

Levantó su látigo con arrogancia; pero Benedicto sujetó al mismo tiempo su brazo y detuvo el golpe.

—Perdon, monseñor,—dijo,—el señor Mateo tiene derecho á vuestra consideración, siquiera por sus cabellos blancos.

El marqués tuvo tentaciones de descargar su cólera contra el pastor; pero no se atrevió, temiendo levantar contra sí una cruzada general. Contentóse, pues, con replicar con tono menos agresivo:

—¿Por qué se permite mirarme de esa manera? ¿por qué?

El anciano que continuaba mirándole del mismo modo murmuró:

—¿Por qué quiero saber como es la fisonomía del caballero que ha querido matarme hace unas cuantas horas. Me habeis llamado miserable! ¿creéis que soy yo quien merezca ese calificativo?

Gaetano no habia reconocido al anciano del bosque, ni aguardaba esta replica. A pesar de su habitual aplomo, sintióse desconcertado y renunciando su presencia de ánimo murmuró con ademán afatado:

—¡Ah! ¿eres tu, buen hombre? ¡pardiez! conohe que estuve un poco vivo; pero fuerza es convenir en que te muestras singularmente indiscreto.

Y añadió en voz baja, rápidamente:

—Ni una palabra mas!

—Corriente, con una condicion.

—¿Cuál?

—Soy el solitario de la guarida de los lobos, el hechicero como me llaman; venid á verme, tengo que hablaros.

—¿Vas á decirme la buena ventura?

—¡Tal vez!

—Está bien, iré; cuenta conmigo.

—Cuanto.

Este diálogo habia sido tan rápido que solo Benedicto, que estaba mas cerca de los dos interlocutores, no habia perdido nada del dialogo.

La marquesa de Apremont creyó el

de la sociedad Económica matritense. La inauguración se verificará el domingo 7 de noviembre...

Ha empezado a publicarse en Valencia un periódico con el título de Diario de Valencia.

Anoche quedó terminada en la sociedad Económica la discusión de las bases principales para el establecimiento de una escuela profesional de obreros.

En el teatrillo del café de Lozoya llaman la atención algunos actores que por su mérito podrían figurar en teatros de mas importancia.

Ya se han circulado los anuncios de la gran corrida de toros extraordinaria que se celebrará el domingo próximo...

En la semana que termina continúan siendo las enfermedades reinantes las fiebres catarrales, gástricas y mucosas...

Las defunciones, por la clase de las enfermedades reinantes, han sido en mayor número que en el último septenario.

Anoche celebraron en la presidencia del consejo una larga conferencia los señores ministros de Gracia y Justicia, de Gobernación, de Ultramar, de Marina y de Fomento.

El Puente de Alcolea hace notar que a esta conferencia que duró desde las diez hasta la una, no asistieron los Sres. Arzobispo y Silveira.

Nuestro colega afecta ignorar el objeto de la reunión; pero en otro suelto de última hora dice que anoche se hablaba de crisis y que dos importantes individuos de la fracción mas liberal del partido unionista son los llamados a resolverla...

En Jovellanos se preparan, entre otras, las siguientes obras: El Elixir de Amor, Chil Herón, zarzuela bufa arreglada por los Sres. Varez y Hurtado...

Las funciones del teatro nacional de la Opera empezarán el 30 como hemos dicho, pero no con Otello, sino con Gut-Wermo Tell, que ya se ensaya al piano.

El Correo militar ha abierto una suscripción con objeto de favorecer a las familias de los militares muertos en la última insurrección.

Nuestro amigo el Sr. D. Nilo María Fara, director de la agencia telegráfica de su nombre, ha llegado hoy de Andalucía y ha salido esta noche para Barcelona...

En el vapor que salió el 21 de Gibraltar parece que se embarcaron para Londres los Sres. Paul y Salvochea.

El decano de la facultad de Ciencias ha conferido hoy el grado de doctor en la misma facultad a D. Alberto Bosch y Fustegueras...

Hoy domingo han ingresado en la Caja de ahorros de Madrid 61738 rs. y se han devuelto 96386.

Parece que el joven y consecuente liberal D. Manuel Canga Argüelles, en unión de varios amigos, trata de instalar una sociedad filantrópica a beneficio de las clases menesterosas.

Parece que van a ser destinados a la guarnición de Madrid y sus destacamentos, 10 batallones de cazadores.

Dice una carta que en Coin, provincia de Málaga, han fusilado los republicanos a un alguacil que fué a ofrecer raciones a una partida con objeto de que no entrase en el pueblo.

La emperatriz de los franceses ha llegado al Cairo sin la menor novedad.

Por el juzgado del distrito de San Antonio de Cádiz, se cita, llama y emplaza, a D. José Paul y Angulo, D. Rafael Guillen y D. Guernsindo de la Rosa, diputados a Cortes.

Con el diputado de la minoría Sr. Guillen, fué muerto también el Sr. Grimaldi, uno de los jefes de la subvención republicana.

Ayer se presularon a induito en Valencia 160 individuos de la partida del Enguerino. En el pueblo de Montroy se presentaron 59 en solicitud de igual gracia; unos y otros se hallan detenidos hasta averiguar la conducta de cada uno de ellos.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Lisboa, 23.

No es cierto que el Sr. Fernandez de los Rios dé pasos cerca de D. Fernando para que acepte la corona de España.

El Sr. Fernandez de los Rios solo ha tenido una entrevista con este príncipe cuando hizo su presentación oficial ni aun siquiera ha asistido a la comida que este príncipe ha dado a la corte.

Paris, 23. En la Bolsa de hoy se han cotizado: El 3 por 100 exterior español a 25 3/4.

El 3 por 100 interior a 25 3/4. El 3 por 100 francés a 71-27 1/2. El 4 1/2 por 100 id. a 100-60.

Los consolidados ingleses quedaban de 93 1/4 a 93 1/8. Londres, 23.

El 17 se presentaron en el Valle de Arán veinticinco republicanos armados procedentes de las partidas de Aragón. Tan luego como se tuvo noticia de esta facción, los pueblos del Valle organizaron somatenes, obligando a los insurrectos a disolverse.

El director general de comunicaciones ha salido de Madrid con objeto de pasar algunos días en Lillo su pueblo.

Anteayer salieron del puerto de Cartagena las fragatas de guerra Zaragoza y Carmen; la primera con dirección a la Habana y la segunda a Cádiz, conduciendo al batallón de marina.

La compañía dramática que actúa en el teatro de Zaragoza, ha obtenido un gran éxito en cuantas obras ha puesto en escena. La señorita Sanz se ha distinguido mucho, siendo muy aplaudida; pero donde llegó a su colmo el entusiasmo del público fué en La novela de la vida, última obra puesta en escena que le valió la joven e inteligente actriz muchos aplausos y la enhorabuena de los abonados y del público en general.

A las seis de la mañana de hoy, en trega expres, ha salido de Sevilla para Valencia el segundo batallón del regimiento de infantería del Rey.

Dicen de Cádiz que han ocurrido disidencias entre los concejales unionistas y progresistas del ayuntamiento de aquella capital, habiendo llegado hasta el extremo de abandonar los progresistas el salón de sesiones en una de las celebradas últimamente.

Algunos diputados de union liberal son de opinión que la rebaja del 80 por 100 que para el clero propone el Sr. Ardanaz en el presupuesto del año próximo, debe limitarse a la cantidad misma que se rebaja a las otras clases del Estado, para que haya equidad.

Mañana probablemente se leerán los dictámenes de la comisión de actas proponiendo la admisión de los últimamente elegidos señores general Córdova, Uzuriaga, Moncasi, España, Romero Girón y otro diputado de Cuenca. El señor Calderón Herce no suscribe el dictamen, pero tampoco hay voto particular.

El duque de Montpensier y su familia han llegado a Sevilla, instalándose en el palacio de San Telmo, su habitual residencia.

Hoy han estado casi todos los jefes de la guarnición a dar los días a los generales Izquierdo y Echagüe.

Esta tarde ha estado reunida la comisión de orden público.

Mañana a las tres de la tarde se constituirá la comisión que ha de dar dictamen sobre la proposición para que se cubran todas las vacantes de diputados.

D. Miguel Ramirez Mirantes, jefe de negociado que ha sido en el ministerio de Gracia y Justicia, ha abierto su estudio de abogado en la calle de la Justa, núm. 5, cuarto principal de la derecha.

El cabecilla carlista Estartus ha solicitado indulto.

Se ha dispuesto que regresen a Madrid el batallón de cazadores de Alcantara y las dos baterías de artillería del regimiento de montaña que se hallaban en Valencia.

Un periódico de hoy dice que de los diputados de la union liberal hay 23 dispuestos a votar al duque de Genova.

No es cierto. No hay mas que dos diputados de la union liberal que hayan hablado en este sentido como medio de transacción.

Hoy, como estaba anunciado, ha dado el Sr. Rivero en una de las salas del ayuntamiento un gran almuerzo a la oficialidad del batallón de cazadores de Prim.

Este almuerzo, que empezó a las diez de la mañana y concluyó a las dos y media de la tarde, fué servido por la antigua y acreditada fonda suiza dirigida por el señor Herman.

En el salón de descanso del teatro Italiano de Paris se ha colocado un busto de Adelfina Patti.

El emperador Napoleon estará el día 28 en Paris y aun se dice que dicho día pasará una gran revista a todas las tropas de la guarnición de Paris en los campos Eliseos y la plaza de la Concordia, el sitio donde los agitadores pensaban hacer una gran manifestación.

Anunciase una entr vista en Nápoles del emperador de Austria y del rey de Italia.

Ha corrido el rumor en Paris de que el conde de Bismark dimitiesa su cargo de presidente del Consejo de ministros prusiano, pero no es verdad.

La France confirma la noticia de que mañana llegará el emperador Napoleon a Paris y que durante los dos ó tres días que permanecerá en aquella capital verá la luz pública un manifiesto imperial.

Acaba de publicarse la segunda sección de la sexta parte del tratado de dibujo del Sr. Borrell. Esta sección se ocupa de los tres órdenes superiores de arquitectura, íónico, corintio y compuesto, representando en ocho magníficas láminas sus elementos y detalles. Periódicos tan competentes en la materia como la Gaceta Industrial dicen a propósito de esta publicación: «La obra del Sr. Borrell honra a nuestra patria y la parte nuevamente publicada es de la mejor que en ella hemos visto: buen gusto en los detalles, armonía en el conjunto, sobriedad en los desarrollos y estudio completo de la cuestión, tales son las calidades que la recomiendan. Los grabados están hechos en España, lo cual es una de las cosas que mas favorecen al señor Borrell, profesor decidido del trabajo nacional. Precede a las láminas una clara explicación de estas, y hemos leído con mucho gusto las reglas que da para la elección de un orden de arquitectura y para la combinación de estos.»

Por persona que ha estado en la acción que el brigadier Burgos dió en Alcoira sabemos que no fueron como se ha creído cuatro compañías de Madrid las solas que tomaron parte, sino que lo hicieron las de Aragón y las de ingenieros, así como también dos piezas de montaña. Las disposiciones tomadas durante la acción fueron las mas eficaces para conseguir cortar a los insurrectos, y el resultado del encuentro prueba demasiado lo bien dirigido de las operaciones. Las consecuencias de la acción han sido bien palpables, pues le quitó los insurrectos una base de operaciones en una plaza tan importante como Alcoira y se les evitó su paso a enarrazar a los de Valencia. Por lo demás el parte que las autoridades de Alcoira han pasado al gobierno, hablan mas alto que todo cuanto pudiéramos decir. Si es cierto que hubo bastantes bajas, tengan en cuenta los que tal dicen que los insurrectos pasaban de mil perfectamente armados y parapetados, que las casaca no se tomaron sin pérdidas y que para cinco horas de fuego son bien pocas 14 muertos y 23 heridos.

La señora marquesa de Fuentes de Dueño ha fijado por ahora su residencia en Paris.

El Sr. Posada Herrera ha asistido esta tarde a la reunion de los diputados unionistas.

Entre los diputados unionistas vuelve a dominar la idea de que deben dejar los hombres de su partido el puesto que ocupan en el ministerio, sin que por eso dejen de prestar el apoyo mas desinteresado a la situación mientras la conciliación sea necesaria.

Con motivo de la orden del ministerio de la Guerra relativa a la necesidad de dotar al ejército de cuarenta millones de cartuchos metálicos para las armas que se cargan por la recámara, dándose la preferencia en igualdad de circunstancias, a la industria del país sobre la producción extranjera, sabemos que ayer se ha presentado una proposición al ministro de la Guerra ofreciendo construir los referidos cuarenta millones de cartuchos en el término de cuatro años a precios mucho mas arreglados que los que se pagan hoy a los extranjeros.

Han sido aprobados por el ministerio de Fomento los presupuestos de conservación de las carreteras siguientes: De Cuenca a Albacete, en la parte comprendida en la provincia de Cuenca.

De Madrid a la Coruña, en la id. id. de Avila.

De San Juan del Puerto a Cáceres, en la id. id. de Cáceres.

También han sido aprobados los presupuestos de reparación de las carreteras siguientes: De Malpartida a Alcantara, en la provincia de Cáceres.

De San Juan del Puerto a Cáceres, en la misma provincia.

De Salamanca a Cáceres, en id. id.

De Castellón a Tarragona, en la provincia de Castellón.

De Madrid a Castellón, en id. de Madrid.

De Zaragoza a Castellón, en esta última provincia.

De Madrid a Barajoz, en la parte comprendida en la provincia de Cáceres.

De Murviello a T. rural, en la parte que cruza la provincia de Castellón.

Se ha desestimado la solicitud de varios vecinos de la villa de Zahara (Cádiz) para que no se aprehen las ventas de los montes llamados Zurra y Monas, Albarraque, Brea, Cama del Puerto, Arroyo Molino, procedentes de los propios.

El ministro plenipotenciario de Austria ha dirigido una comunicación al ministro de Hacienda en España, relativa al tratado de comercio y navegación que está en via de negociación entre España y la monarquía austro-húngara con objeto de que informe sobre el particular.

Probablemente mañana saldrán de esta capital, con objeto de asistir a la inauguración del canal de Suez, los señores Marelo y Saavedra directores de Instrucción y Obras públicas.

Se ha solicitado la exención de la desamortización de varios terrenos en concepto de aprovechamiento comun, perteneciente al ayuntamiento de Trasobares, provincia de Zaragoza.

La diputación de Vizcaya ha solicitado que no se lleve a efecto en aquella provincia la orden que encomendó a los administradores económicos la presidencia en las juntas de venta de bienes nacionales, y que vuelvan a ser presididos como hasta aquí por el gobernador de la provincia.

A las cuatro y media de esta tarde, como se prolongase demasiado el Consejo de ministros, y como los diputados unionistas estaban esperando en el Congreso la contestación del gobierno a la proposición anoche formulada como ultimatum de las transacciones de dicho partido, envió el general Prim a su ayudante Sr. Bermudez para que avisase al Sr. Santa Cruz que tuviera a bien avisar a los diputados de que iba en breve, pues no había terminado el Consejo.

Ayer ha llegado a Madrid la señora del mariscal Saldana y esta tarde ha sido visitada por la señora duquesa de la Torre.

Hoy han salido de Valencia para Madrid las dos baterías del segundo regimiento de artillería de montaña, que fueron a dicha ciudad con motivo de la insurrección republicana.

El acta de Castellón no se discutirá hasta pasado mañana.

Se ha mandado devolver a D. Francisco Rivero los géneros que le fueron comisados por la junta administrativa de Algeciras.

Ha sido aprobada la subasta celebrada para la molinada de sal con destino al alfofi de Zaragoza, adjudicada a D. José Sánchez Cortés.

La tranquilidad continuaba hoy inalterable en toda la Península.

El mariscal Saldana y su señora se han hospedado en la embajada de Portugal.

Los suplicatorios enviados a las Cortes contra los diputados republicanos han pasado hoy al ministerio de Gracia y Justicia, por ser a él ya únicamente a quien correspondía resolver sobre ellos, después del acuerdo de las Cortes.

Se ha concedido el abono de uno ó uno y medio por ciento por pagos de derecho de arancel al contado y en metálico, a las mercancías conducidas por los buques que hayan entrado en puertos españoles durante el plazo marcado en la ley, aun cuando las mercancías no se despachen antes de espirar el mismo.

En la jurisdicción de Vergara, fueron aprehendidos anoche 60 fusiles en doce fardos, procedentes de los carlistas.

Ha quedado definitivamente reconocido por el ayuntamiento popular de Madrid, como primer batallón de Milicia Nacional del distrito de Palacio, al que lo era segundo antiguo, y hoy manda como primer comandante accidental, nuestro amigo D. Miguel Mathet y González.

Ha sido detenido en la Rambla de Barcelona el alcalde que era de Valls cuando ocurrió la insurrección republicana.

En la provincia de Santander no ha habido partida alguna. La de once hombres que apareció en Berdena hace pocos días no es de la provincia de Santander sino de la de Palencia. Sin embargo, las autoridades de aquella apenas

tuvieron noticia del hecho y de que los once hombres se dirigían a Pemia, hizo salir fuerza de carabineros a la parte de Liébana, disponiendo al mismo tiempo que los voluntarios de la Libertad de Reinos se dirigieran a los pueblos limitrofes que era por donde los facciosos podían internarse si no hubieran variado de dirección.

A las cinco han llegado al Congreso y presentados en la reunion de unionistas los ministros de dicha procedencia y don Juan Prim, que llevaba el propósito de hacer todo lo posible en favor de la conciliación.

Por el aspecto que hasta ahora presenta el asunto del presupuesto del elemento, se cree difícil, a la hora de cerrar nuestro número, que el general Prim consiga su idea de armonizar la opinión del Sr. Ruiz Zorrilla con la de los unionistas.

Parece que uno de los ministros no de procedencia unionista, ha trabajado con grandísimo empeño en el seno del Consejo para evitar un rompimiento con los unionistas; pero parece que no ha sido posible hallar fórmula de transacción, y que el Sr. Ruiz Zorrilla no desista de su proyecto.

Nos dicen del gobierno de provincia, que ni a la Discusion ni a nadie se ha prevenido que envíen dos números del periódico a aquellas oficinas; puesto que cuando se espera algo de la atención de una persona, no se le previene. Al pedir esos dos números en la forma cortés que se ha hecho, no se ha querido establecer la previa censura ni mucho menos se ha querido pura y simplemente contribuir a dar estabilidad a lo que hoy es harto pasajero, coleccionando todos los periódicos y conservándolos en el archivo del gobierno. La verdad es su lugar.

A las seis y media de la tarde continuaba la reunion muy animada y con pocas esperanzas de transacción. Dicese a última hora que la idea de transacción se presenta bajo la base de concesiones mutuas, entre el Sr. Ruiz Zorrilla y los unionistas, mezclando la cuestión del presupuesto del clero, a la candidatura al trono.

Pero es general la creencia de que no puede llegarse a una avenencia, como decimos en otro lugar, aunque nada puede saberse de seguro todavía.

Se habla de que el Sr. Ruiz Zorrilla pasará a Hacienda, entrando en Gracia y Justicia el Sr. Martos y en Estado el Sr. Moret; ó en Hacienda el Sr. Rodríguez (D. Gabriel), pasando a Estado el Sr. Ruiz Zorrilla.

En los círculos políticos se dá una importancia extraordinaria a la crisis ministerial actual.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 27 de abono. T. 3.º Impar.—Don Francisco de Quevedo.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Función 25 de abono. T. 1.º.—Barba Azul.

BUFOS ARDERIOS.—A las 8 1/2.—F. 52 de abono, 22 de la segunda serie.—T. 1.º par.—Gedroya de Bravante.

TEATRO-CAFÉ DE NOVEDADES.—A las 7 1/2.—En soltandola sin hueso.—Bailé.—Ceceras.—Bailé.—Antes honra que barcos.—Bailé.—Por tener el mismo nombre.—Bailé.

TEATRO DEL RECREO.—A las 8.—Miguel y Cristina.—La vuelta de Estambul.—Marujal.—Un puntaje y un retrato.

TEATRO-CAFÉ DE VARIEDADES.—A las 8.—1.º, esperanza y ocaña.—El Herce por fuerza.—Actos 2.º y 3.º de la misma.

He aquí otro pequeño extracto de los 72000 curaciones logradas sin medicina por la deliciosa Regalenta Ardiaga de Barry, que con pocas curaciones al día economiza cincuenta veces su precio en otros remedios.—Curaciones: Número 6914. De Su Santidad el Papa.—Núm. 58916. De la señora marquesa de Brehan, de siete años de la enfermedad del hígado, descaecimiento, de debilidad, irritabilidad, afcción completa de la bífida, irritabilidad, afcción completa de los nervios, mala digestión, constante falta de sueño, y una excitación nerviosa en extremo insuportable.—Núm. 62812. Liege, 14 de noviembre de 1863.—Acometido de los herpes en la parte inferior de las piernas desde 1857, y viendo que el mal adelantaba bajo el tratamiento de otros médicos que me aseguraban por lo demás que mi edad (53 años), la curación era imposible, me he decidido por mi gran dicha, a hacer uso de su Regalenta Ardiaga que me ha curado perfectamente en poco tiempo, restituyéndome completamente mi salud de una manera sorprendente. Sr. Voos, portero en el Banco.—Número 43870. El Sr. D. Jaime Roberto, negociante, de una consunción pulmonar, con tos, vómitos, de un tratamiento y sordera de 25 años. En estas circunstancias me remitieron una caja de Regalenta de media libra 12 rs., una libra 20, hoja de lata de cinco libras 80, doce libras 170, dos libras 34, cinco libras 80, doce libras 170, veinticuatro libras 360 rs. La Regalenta chocoletada Du Barry, en polvo. Esquilo afeitado, su mamente sustancial, asimilante y refinado los nervios y las carnes. En cajas de doce tazas 12 reales, de veinticuatro tazas 20 rs., de 288 tazas 170 rs., de 576 tazas 300 reales, ó sea dos euros por la taza.

Se vende en Madrid, casa de Barry y Compañía, núm. 1, calle de Valverde y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

OBRAS DEL CAPITAN MAYNE-REID.

publicadas por la Biblioteca de Instrucción y Recreo en elegantes tomos en 8.º de 250 a 300 páginas cada uno: LOS JOVENES ESCLAVOS. 1 tomo. LOS CAZADORES DE ANTILOPES. 1 tomo. AVENTURAS DE C. LINDEN. 1 tomo. LA GRANJA EN EL DESIERTO. 1 tomo. EL DESIERTO DE AGUA. 1 tomo. LOS CAZADORES DE OSOS. 1 tomo.

4 rs. tomo. 5 en provincias. Se venden en las principales librerías.—A. J. Minster, Rubio, 25, 2.º, Madrid.

